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平成２７年加美町議会第１回臨時会会議録第１号 

平成２７年２月４日（水曜日） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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    ３番  早 坂 伊佐雄 君         ４番  早 坂 忠 幸 君 

    ５番  三 浦   進 君         ６番  髙 橋 聡 輔 君 

    ７番  三 浦 又 英 君         ８番  伊 藤 由 子 君 

    ９番  木 村 哲 夫 君        １０番  三 浦 英 典 君 

   １１番  沼 田 雄 哉 君        １２番  一 條   寛 君 

   １３番  高 橋 源 吉 君        １４番  工 藤 清 悦 君 

   １５番  伊 藤   淳 君        １６番  伊 藤 信 行 君 

   １７番  一 條   光 君        １８番  米 木 正 二 君 

   １９番  佐 藤 善 一 君        ２０番  下 山 孝 雄 君 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    欠席議員（なし） 

    欠  員（なし） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    説明のため出席した者 

町 長  猪 股 洋 文 君 

副 町 長  吉 田   惠 君 

総 務 課 長 ・ 選 挙 
管理委員会書記長  髙 橋   啓 君 

会計管理者兼会計課長  鈴 木   裕 君 

企 画 財 政 課 長  髙 橋   洋 君 

協働のまちづくり推進課長  今 野 伸 悦 君 

町 民 課 長  小 川 哲 夫 君 

税 務 課 長  伊 藤   裕 君 

特別徴収対策室長  藤 原   誠 君 

農 林 課 長  鎌 田 良 一 君 
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商 工 観 光 課 長  遠 藤   肇 君 

建 設 課 長  田 中 壽 巳 君 

保 健 福 祉 課 長  下 山   茂 君 

上 下 水 道 課 長  田 中 正 志 君 

小 野 田 支 所 長  早 坂 安 美 君 

宮 崎 支 所 長  早 坂 雄 幸 君 

総 務 課 長 補 佐  川 熊 裕 二 君 

教 育 長  早 坂 家 一 君 

教 育 総 務 課 長  小 山   弘 君 

生 涯 学 習 課 長  猪 股 清 信 君 

宮 崎 公 民 館 長  渡 邊 光 彦 君 

代 表 監 査 委 員  小 山 元 子 君 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    事務局職員出席者 

事 務 局 長  二 瓶 栄 悦 君 

次 長  浅 野   仁 君 

主 幹 兼 総 務 係 長  今 野 典 子 君 

主 事  菅 原 敏 之 君 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    議事日程 第１号 

    第 １ 会議録署名議員の指名 

    第 ２ 会期の決定 

    第 ３ 報告第１号 専決処分した事件の報告について（和解及び損害賠償の額の決定

について） 

    第 ４ 議案第１号 加美町特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の

一部改正について     

    第 ５ 議案第２号 平成２６年度加美町一般会計補正予算（第９号） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    本日の会議に付した事件 

     日程第１から日程第５まで 
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     午前１１時００分 開議 

○議長（下山孝雄君） 皆さん、本日は大変ご苦労さまです。 

  ただいまの出席議員は20名であります。 

  定足数に達しておりますので、これより、平成27年加美町議会第１回臨時会を開会いたしま

す。直ちに本日の会議を開きます。 

                                            

     日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（下山孝雄君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  本日の会議録署名議員は、会議規則第123条の規定により、９番木村哲夫君、10番三浦英典

君を指名いたします。 

                                            

     日程第２ 会期の決定 

○議長（下山孝雄君） 日程第２、会期の決定の件を議題といたします。 

  お諮りします。本臨時会の会期については本日１日間といたしたいと思います。 

  これにご異議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（下山孝雄君） ご異議なしといたします。よって、本臨時会の会期は本日１日間と決定

しました。 

                                            

     日程第３ 報告第１号 専決処分した事件の報告について（和解及び損害賠償の額の

決定について） 

○議長（下山孝雄君） 日程第３、報告第１号専決処分した事件の報告について（和解及び損害

賠償の額の決定について）の説明を求めます。町長。 

○町長（猪股洋文君） 報告第１号専決処分した事件の報告について、ご説明申し上げます。 

本案件は、平成26年11月６日午後２時30分頃、加美町非常勤職員が職務上町有車両を運転中、

加美町月崎字宿26番地地内において車両移動のためバックで発進した際に、後方確認を怠り、

相手方居宅のエアコン室外機に接触、損傷を与えたことに対しまして、過失割合が町100％に

より賠償額が決定いたしました。 

そこで、地方自治法第180条第１項の規定による町長専決処分指定事項において、法律上、

町の義務に属する交通事故による損害賠償については、30万円を超えない範囲内においてその
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額を定めること、及びこれに伴う和解に関することに当たりますことから、今回専決処分をし

たものであります。 

以上、専決処分した事件の報告といたします。 

○議長（下山孝雄君） 説明が終わりました。これより質疑を行います。質疑ございませんか。

（「なし」の声あり）質疑なしといたします。これにて、質疑を終結します。 

これにて、報告第１号専決処分した事件の報告について（和解及び損害賠償の額の決定につ

いて）を終わります。 

                                            

     日程第４ 議案第１号 加美町特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条

例の一部改正について 

○議長（下山孝雄君） 日程第４、議案第１号加美町特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費

に関する条例の一部改正についてを議題とします。 

本件について、提案理由の説明を求めます。町長。 

○町長（猪股洋文君） 議案第１号加美町特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条

例の一部改正について、ご説明申し上げます。 

本案件は、税務課職員の不祥事に対して、町政運営の総括責任者として職員を監督する立場

から、その責任を重く受け止め、町長及び副町長の２月分給料をいずれも10％減額するために、

条例の一部を改正するものであります。 

よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（下山孝雄君） 説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。質疑ございませんか。（「なし」の声あり）質疑なしといたしま

す。これにて質疑を終結いたします。 

  これより討論を行います。討論ございませんか。ございませんか。（「なし」の声あり）討

論なしといたします。これにて討論を終結いたします。 

  これより議案第１号加美町特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一部改

正についての採決を行います。 

  お諮りいたします。本件は原案のとおり決定することにご異議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（下山孝雄君） ご異議なしと認めます。よって、議案第１号加美町特別職の職員で常勤

のものの給与及び旅費に関する条例の一部改正については、原案のとおり可決されました。 
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     日程第５ 議案第２号 平成26年度加美町一般会計補正予算（第９号） 

○議長（下山孝雄君） 日程第５、議案第２号平成26年度加美町一般会計補正予算（第９号）を

議題とします。 

本件について、提案理由の説明を求めます。町長。 

○町長（猪股洋文君） 議案第２号平成26年度加美町一般会計補正予算（第９号）について、ご

説明申し上げます。 

今回、歳出の総額を補正前と同額の142億5658万２千円とする補正予算で、歳出予算の組み

替えを行うものであります。主な内容は、土木費では、道路維持費の除雪経費として    

3,733万円増、教育費では宮崎中学校費施設修繕工事30万円増、中新田公民館費施設設備改修

工事42万円増などのほか、予備費を減額するものであります。 

よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（下山孝雄君） 説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。質疑ございませんか。14番工藤清悦君。 

○14番（工藤清悦君） 建設課長にお聞きします。除雪の関係についてですが、観測地点があっ

て、町直営あるいは民間の方々に出動してくださいというシステムになっていると思いますが、

私、ふっかけが大変なところに住んでいますが、一部になくて一部に吹き溜まりがあるという

状況の判断というのは、どこでされて、どこで出動の指令がでるものか伺います。 

○議長（下山孝雄君） 建設課長。 

○建設課長（田中壽巳君） 建設課長お答えいたします。ご質問の通常の除雪体制ではなく、吹

き溜まり等への除雪体制についてですが、今までの経験値におきまして除雪が必要な吹き溜ま

り個所というのをある程度把握しております。その場合、職員がパトロールをしながらその状

況に応じて除雪するという体制をとっております。また、一般通行者からの通報もございます。

そういった場合には、その都度現場に行って状況を見ながら吹き溜まりの排雪をしている状況

でございます。以上です。 

○議長（下山孝雄君） 他にございませんか。８番伊藤由子さん。 

○８番（伊藤由子君） 関連して。２月１日に上狼塚北区で総会がありました。その時にも同様

の発言が相次いだのですが、２月１日は日曜日でしたので、その前の日にかなり雪があって朝

の状況を見て、総会でその話が絶対に出ると思いましたので、広原地区の主なところだけです

が、巡回してみました。そしたら以前にもましてとても除雪がきれいでした。これはすごく改
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善されたと思いました。それからホーマックから南の方に来る道路、あそこもすごい吹き溜ま

りの有名な場所で、毎年総会で文句が出るところなのですが、あそこは吹き溜まりの風の向き

を考えて、除雪した雪を積むところを片側だけにしてほしいと要望したところ、それもその通

りに除雪されていたのでそれも褒められて、今年の除雪はとても上手だという発言もありまし

た。 

   一方で、時間、何時に除雪を、朝早く除雪をしてもまた吹き溜まりが出来てひどくなるこ

ともあるわけですが、クレームといいますかお願いする場合にはどこに連絡すれば、それが速

やかに聞いてもらえるのかという質問がありましたので、そのことについて、前段が長くなり

ましたが、除雪についてのお願いとかクレームとか、窓口はどこにあるのか再度確認したいと

思います。 

○議長（下山孝雄君） 建設課長。 

○建設課長（田中壽巳君） 前段で除雪体制についてお褒めいただき大変うれしく思っておりま

す。後段のご質問ですが、中新田の除雪は建設課で担当しておりますので、そういった相談な

り苦情なりは建設課にお問い合わせいただければと思います。小野田、宮崎地区は各々支所が

窓口になっておりますので、そちらの方に連絡をお願いしたいと思います。 

○議長（下山孝雄君） 他に質疑ございませんか。３番早坂伊佐雄君。 

○３番（早坂伊佐雄君） 年度によって降雪量が違いますからそれを一概に基準にというのは難

しいかと思いますが、今年度の１月末までの、補正の主なものが除雪に関してかと思いますが、

除雪に関する執行額、それから昨年度の２月、３月でどれくらい除雪費用がかかったのか現時

点でお分かりであればお願いします。 

○議長（下山孝雄君） 建設課長。 

○建設課長（田中壽巳君） 建設課長お答えいたします。私の方から中新田地区の状況等を説明

いたします。月ごとにお知らせしますが、昨年度の12月分の除雪の延べ時間が873時間でした

が、今年度は1,043時間でした。執行予算として、昨年度は802万円くらいでしたが、今年度は

800万円と大体同じくらいになっています。ちなみに全車一斉出動した期間でありますが、昨

年度は５日間で、今年度も５日間と一斉出動した時間に変わりはありません。１月分で比較し

ますと今年は延べ出動回数190日出動しておりすけれども、昨年は延べ160日でありました。執

行済み額は昨年は510万円で、今年は952万円ということで風が多かったせいか今年は増額とな

っております。以上でございます。 

○議長（下山孝雄君） 小野田支所長。 
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○小野田支所長（早坂安美君） 小野田地区の除雪の状況についてお答えさせていただきます。

小野田地区全般のこれまでの状況をお話しさせていただきますと、やはり12月の除雪日数、経

費等が多かったということです。昨年と比較してですが。その分の支出経費が多かったという

ことで今回補正にあげさせていただきました。 

現在、小野田地区は直営分職員、臨時職員の分、あるいは委託分、主に漆沢地区ですが、漆

沢地区の12月の委託分について、平成25年度は125万円でしたが今年度は260万円ほどというこ

とで100万円ほど委託料が多く支出された状況で、やはり稼働日数も漆沢地区を主体に多かっ

たと。それで１月に入りましても、先ほど吹き溜まりというお話しもありましたが、今年はや

はり風が多くて吹き溜まりに伴う除雪の稼働日数が多かったというところでございます。全体

的にこれまでの支出額、１月末までに2,900万円ほど支出しておりまして、今後の支出といた

しまして約2,500万円予定しておりまして、全体として昨年度より、今後の推移もございます

が、今年は多くなるのかなと想定しまして、今回の補正にあげさせていただきました。 

○議長（下山孝雄君） 宮崎支所長。 

○宮崎支所長（早坂雄幸君） 宮崎支所長でございます。宮崎地区につきましても12月、それか

ら１月の出動回数が非常に多くなっています。12月の稼働状況を申し上げますと、稼働日数が

15日、１月が22日、台数にしまして12月が46台、１月が82台となっております。稼働時間にし

ますと12月が440時間、１月が638時間。それから車道だけではなく、歩道も除雪しております

ので12月は歩道が８日間で50時間、１月は13日で62時間ということで例年に比べて非常に稼働

日数が多くなっている状況でございます。 

今後の見込みとしまして、当初契約額が約900万円ほどでございましたが、あくまでも想定

でございますが、倍額の1,800万円くらいに除雪経費がかかるもの見込んでおります。それか

ら、車道、歩道に除雪した後吹き溜まりができるわけですが、排雪するのにロータリー等も使

っておりますが、ロータリーでは対応できないところもありますので、ダンプトラックに雪を

積んで河川等に捨てなければいけないという状況も発生しておりますので、その経費が約60万

円ほど増額になるのかなと見ております。昨年度と比較しまして、宮崎支所も大分多くなって

いるのが現状であります。 

それから、先ほどの吹き溜まりの件も宮崎支所においても道路パトロールを図りながら点検

を行っておりまして、今年パトロールにおいて吹き溜まりが非常にひどい個所につきましては

次年度に簡易の防雪柵、地権者の了解を得る必要になりますが、そちらを検討したいと思いま

す。以上です。 
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○議長（下山孝雄君） 他にございませんか。（「なし」の声あり）質疑なしといたします。こ

れにて質疑を終結いたします。 

  これより討論を行います。討論ございませんか。（「なし」の声あり）討論なしといたしま

す。これにて討論を終結いたします。 

  これより議案第２号平成26年度加美町一般会計補正予算（第９号）の採決を行います。 

  お諮りいたします。本件は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（下山孝雄君） ご異議なしと認めます。よって、議案第２号平成26年度加美町一般会計

補正予算（第９号）は、原案のとおり可決することに決定いたしました。 

  以上をもちまして、本臨時会に付議された案件の審議は全て議了いたしました。 

  これで平成27年加美町議会第１回臨時会を閉会いたします。 

  大変ご苦労さまでございました。 

     午前１１時２３分 閉会 

                                            

  上記会議の経過は、事務局長二瓶栄悦が調製したものであるが、その内容に相違ないことを

証するため、ここに署名する。 

  平成２７年２月４日 

 

             加美町議会議長  下 山 孝 雄 

 

             署 名 議 員  木 村 哲 夫 

 

             署 名 議 員  三 浦 英 典 


